
Ako sa éterické oleje získavajú? :)
Existujú  dva  spôsoby,  ktorými  sa  získavajú  čisté  éterické  oleje  terapeutickej
triedy:  Destilácia  vodou  parou  a  Lisovanie.

Destilácia vodou parou

Aby sme mohli pochopiť prečo a ako destilácia vodnou parou funguje, je dôležité uvedomiť si dve centrálne
charakteristiky éterických olejov: Prvá, éterické oleje sú prchavé. To znamená, že pri vystavení vzduchu sa ľahko
vyparujú. Druhá, éterické oleje sú hydrofóbne, čo znamená, že sa nemiešajú s vodou.

Destilácia vodnou parou je najčastejšie používanou metódou získavania éterických olejov - v skutočnosti sa až
93 % éterických olejov získava destiláciou vodnou paru. Pri tejto metóde sa rastlinný materiál sa umiestni do
destilačnej banky, pričom sa v inej banke uvedením vody do varu vytvorí para, ktorá sa následne vženie do
spodnej časti destilačnej banky, v ktorej je umiestnený rastlinný materiál. Pri prechode rastlinným materiálom
para stúpa spolu s éterickým olejom (keďže éterické oleje sú prchavé).  Para spoločne s éterickým olejom
následne  prejde  do  ďalšej  banky,  kde  sa  obe  látky  ochladia.  Keďže  éterické  oleje  sú  hydrofóbne,  pri
ochladzovaní zmesi oleja a pary éterický olej vystúpi do vrchnej časti banky, kým voda zostane na dne. Éterický
olej sa tak dá jednoducho oddeliť od vody.

 
Schéma destilácie rastlinného materiálu vodnou parou za účelom získavania éterického oleja.

Lisovanie

Lisovanie za studena je metóda, ktorá sa najčastejšie používa na získavanie éterických olejov z citrusových
plodov. Mechanický tlak sa používa na vytlačenie olejov z rastlinného materiálu - najčastejšie z kôry alebo
šupky.
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Pomarančový éterický olej vypĺňa vačky nachádzajúce sa v šupke. Šupka pozostáva z tenkej sfarbenej vonkajšej vrstvy nazývanej
albedo.  Olejové vačky sú umiestnené vo flavede.  Lisovaním sa musia  tieto  olejové vačky pretrhnúť,  aby došlo  k  uvoľneniu
éterického oleja, ktorý obsahujú.

Zdroje
Prevzaté a upravené z:
•xMODERN ESSENTIALS - Sprievodca éterickými olejmi na terapeutické použitie.
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